

EL PERIÓDICO

PARA TODOS

En la capital 15 cts. semanales

Año VII — Núm. 1688

DIARIO DE LA TARDE
Independiente
y de cultura popular.
Precios.—Número suelto 5 céntimos. Atrasado, 25 id.—Anuncios y comunicados a precios convencionales.

Redacción y Administración:
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro).

No se devuelven los originales aunque no se publiquen.

Donde no tenemos corresponsal 75 cént. al mes

Alicante, Miércoles 24 de Enero 1917

Pagos por adelantado

Aclarando

Así como entre germanófilos y francofilos existen diferentes modos de apreciar y defender sus ideas y convicciones, así mismo ocurre entre los que se sienten neutrales. Estos últimos los hay por conveniencia y egoísmo, los hay por que se les importa un comino el que la humanidad se destroce y también los hay por puro patriotismo.

Estos últimos entienden que entre todo lo que se ventila en la actual guerra no vale la pena sacrificar vidas y demoler pueblos para luego quedar las cosas tan mal o peor que antes y por lo tanto lo que tenemos es prudente y patriótico. Además; ¿Cuándo nosotros hemos sido despojados inicuamente de nuestros imperios coloniales, salió a quien para impedirlo?

Absolutamente nadie por que si alguna de esas naciones que hoy dicen que *guerrean por humanidad* se hubieran sentido entonces tan amantes de ella, seguramente hubiéramos estado acompañados de Europa entera.

¿Que entonces hubo nación que lamentó nuestras desgracias?

¿Qué más se puede exigir de nosotros que nuestros lamentos?

Además de esto, hemos pasado veinte años desde que nuestra flota de guerra fué hundida en aguas de Cuba y Filipinas y no nos hemos preocupado de reponer nuestro poderío naval ni aumentar el terrestre ¿cómo vamos a poder salir de la neutralidad con éxito?

La única misión nuestra por ahora es hacer respetar nuestro pabellón y nuestros intereses sin meternos a discutir lo de los otros puesto que hartamente lo están discutiendo a tiro de cañón.

Respecto a esa neutralidad por egoísmo o por carencia de amor al prójimo, ya es otra cosa. Esas neutralidades son criminales puesto que ni son patrióticas ni humanitarias en las que caben toda clase de negocios y crueldades.

Alicantinos: No olvidemos ni por un momento que aquel hombre que se comió tantos carros de grava, es el que ahora viaja por cuenta del País. De modo que su INDUSTRIA se extiende.

CHISPAZOS

Anteayer preguntaba un periódico

local lo que sucede en administración y redacción del «Día» por que ha habido cambio de redactores, director y administrador.

A las siete y media de hoy no se sabía nada en la capital ni en las afueras. Puede que se sepa en el monte.

Ya ha tomado otra vez posesión del cargo de secretario de la Junta de Obras del puerto, D. Federico Soto Mollá.

Que afortunado es este señor: soltó la vara de alcalde y tomó esa secretaría; dejó la secretaría y tomó el mando de gobernador; ahora suelta la gobernación y toma otra vez la secretaría. Y no crean mis lectores que ese tragin de dejar y tomar adelgaza a D. Federico, cá; mírenlo ustedes y verán como está hecho un político de tomo y lomo

El Sr. Romanones es el hombre del día. Ahora a ordenado al fiscal del supremo que no se procese a los periódicos que le combatan por crueles que sean con él.

No nos fiamos de las palabras del conde. A cualquier hora le decimos la verdad de lo que es!

Seguramente con dos palabras que le dijéramos hacíamos su biografía, pero no nos engañará; resultaría que la Ley está por encima de su autoridad ministerial.

Ah si pudiéramos decirselo al oído! pero para que nos atrape el Código Penal, naranjas chinas.

Ha vuelto a morir de hambre en las calles de Madrid otro hombre. Con este son 9 las víctimas que han habido este invierno por causa idéntica.

Con este motivo no sabemos si el Gobierno abrirá las Cortes con nueva legislatura en vista de que con la presente no se extinguen las calamidades públicas.

La verdad; es extraño que teniendo un Gobierno tan humanitario aun haya quien muera de hambre.

En el distrito minero de Leon existe una crisis de trabajo espantosa pues aquellas minas se hallan repletas de carbón sin que haya nadie que lo transporte; así es que el trabajo se ha paralizado y hay muchos miles de familias sin pan.

¿Quién me compra un lio!
¿Tanta existencia de carbón y tan caro como se ha puesto dentro de España?

CLÍNICA MÉDICA MADRILEÑA

NATURISTA

Director: Dr. del Pino

Enfermedades del pecho, estómago, reumáticas, nerviosas, matriz, vista y venéreo sifilíticas.

Muchas, tenidas por crónicas e incurables, deben sus curación a los especiales tratamientos de esta clínica.— Consultas, de 10 a 1 y de 6 a 8.

San Fernando letra A. (Casa Albarola)

¿No pueden transportarlo los ferrocarriles?

Señores, esto huele a labor *acaparata* con la cual se consiguen abaratar el trabajo y encarecer un artículo de primera necesidad.

¿Que poco nos equivocaremos!
Este país es tan trono de las calamidades; mientras unos nos encarecen los garbanzos los otros se encargan de que no se cuezan.

CENTELLAS

La Diputación provincial está dispuesta a llevar a los tribunales a todos los ayuntamientos morosos.

A estas horas hay quien tiene las barbas en remojo a pesar de ser una muñeca ideal.

Carta abierta

Sr. D. Julio Martínez.

Alicante:

Distinguido señor: Desde el principio de su campaña contra Antonio Segura (a) el contrabandista, he leído con placer infinito todos sus artículos pidiendo justicia para la infortunada Josefa Sirvent.

Como usted bien sabe, los azares de la vida me han imposibilitado desde hace poco tiempo para seguir enterándome de los acontecimientos de la expresada campaña, puesto que por circunstancias inesperadas he tenido que ausentarme de esa ciudad, pero la Diosa Casualidad siempre benévola para los que veneran su poder me ha proporcionado un ejemplar en el que hay insertado un artículo suyo titulado HAY PROVIDENCIA

Anuncia el mismo con su argumento la próxima victoria que se le espera en el combatidísimo asunto del célebre Tonet el contrabandista; y por consiguiente, la compensación de sus trabajos periodísticos en pró de aquellos seres que son tenazmente perseguidos por la maldad del género humano; y también la hora de la justicia; hora esperada ansiosamente por todos aquellos que conocen los infortunios de la simpática Josefa Sirvent, y son honrados.

¿Que esta ha tardado?
Es cierto, pero ha obedecido a lo que en una de mis humildes labores literarias decía: «preciso es reconocer que solo un amuleto misterioso puede apartar de las manos de la justicia a este genio del mal», haciendo referencia a Tonet el contrabandista.

Lo positivo es mi buen Don Julio, que sus aspiraciones recorren a pasos agigantados la senda del éxito, y que muy pronto triunfará la razón de la equidad, castigando al culpable e indemnizando debidamente a la víctima.

Este desenlace tan justiciero elevará a usted muy mercedamente al último peldaño de la gloria.

Desprendiéndose del referido artículo HAY PROVIDENCIA la veracidad de todo esto, he creído un deber el ofrecerle mi más sincera felicitación como testimonio de que la admiración que por sus labores periodísticas siempre he tenido, no ha disminuido en lo más mínimo.

Quizás en breve otra adhesión más explícita le remitirá su affmo. amigo.

MERCESNIO

Monóvar 19 Enero 1917.

Josefa Aracil Santacreu

Profesora en Partos

Plaza de Bernabé Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

Existe en Alicante un hombre paternal que celebró ayer su fiesta onomástica. Dicen que estuvo de mal humor por que este año no le han felicitado tantas personas como otros años. Se agrava la situación.

Notas deportivas

Comienza una nueva era para el fútbol alicantino.

El viejo «Lucentum», resistiéndose a la lenta agonía que venía padeciendo, experimenta una notable mejoría.

Como marca el reglamento, en el principio de año renovóse la Junta Directiva de esta simpática sociedad habiéndose elegido para regirla durante el de 1917 la siguiente:

- Presidente, Mariano P. Mathet.
- Vicepresidente, Santiago Valiente.
- Tesorero, Vicente Iborra.
- Secretario, Rafael Jornet.
- Vice-secretario, Antonio P. Jordá.
- Vocales.—Genaro Vergel, Daniel Jurado, Federico García y Vicente Ripoll.

Inútil es decir que de los entusiasmas elementos que empuñan las riendas del poder lucentino, se esperan grandes cosas, pues su programa es estupendo. La reserva debida me impide dar a la publicidad este programa, que para realizarse, se cuenta como condición principal, con la ayuda ininterrumpida de los señores socios. Dado el entusiasmo que reina creemos una vez más en su sinceridad.

No terminaré este deshilvanado trabajo, sin darle mi más cordil enhorabuena a la Junta Directiva saliente, pues si bien es verdad que el «Lucentum» durante el verano ha ido desastrosamente, no lo es menos que por la negligencia de los socios; pero es el caso que bien o mal, ha existido en esta época del año, cuando de sobra sabemos que durante los meses de calor, ha sido materialmente imposible sostenerlo.

La afición quedará eternamente reconocida, por este enorme esfuerzo de voluntad en pró del deporte.

CHIM

Las partidas de juego en Alicante constituyen un artículo de lujo al ser banqueros de ellas ciertos individuos con rivetes de aristocratas y portes distinguidos, ex-periodistas, y otros títulos más que se dirán en mejor ocasión.

PAGINAS LITERARIAS

La instrucción popular

La instrucción popular, debe ser el primer cuidado de los gobiernos, considerándola, más que un derecho, un deber de los ciudadanos. La instrucción, es la piedra más segura, la única piedra de la regeneración social.

La instrucción realiza en términos generales un bien de suma trascendencia a la patria, en cuanto revela al individuo su aptitud. La aptitud es aquella propensión del espíritu a realizar una serie de hechos con preferencia a otros. Así como cada terreno es apropiado para el cultivo de ciertas plantas, así cada hombre es apto para el cultivo de determinados fines; y así como empeñarse en que un terreno produzca frutos que no se le adoptan, dá por resultado que la semilla se pierda y se perjudique en sus intereses el labrador, así empeñarse el individuo sin conocerse, en ir contra su aptitud, es gastar inútilmente el tiempo, y acaso haciéndose esteril aun para aquellos que le son propios.

De aquí, que no conociéndose muchos, se les meta la manía quijotesca de ser pastores cuando podían ser letrados, y muchos que son portavoz del pueblo que los elige por que no saben lo que hacen, debían de ser pastores. Hablo en tesis general.

La instrucción es la piedra de toque de las aptitudes; dones providenciales que deben amarse y desenvolverse en la vida.

No seamos egoístas, ilustremos al pueblo, a ese noble pueblo que gasta su existencia, ya cultivando la tierra que nos sustenta, ya tejiendo las telas que nos cubren, ya alimentando las máquinas que nos transportan, ya construyendo los hogares que nos cobijan, ya combatiendo a los enemigos que nos amenazan. Démosle en cambio de todo una poca instrucción, haciendo que refleje, para iluminar su frente, siquiera un rayo de verdad, en el acero con que desentraña a costa de sudores la tierra, o con que defiende a costa de su sangre la patria.

El ignorante es un esclavo; porque lleva siempre consigo la mano que le azota; azote el más cruel, porque tiene la violencia de la pasión y halla toda la debilidad de un entendimiento vacío; azote el más cruel, porque lleva consigo todas las pesadumbres de la conciencia envilecida.

ARTURO B. MOLINA.

Al que defrauda once mil pesetas de tal o cual empresa, no hay que llamarle por su nombre, «ladrón»: hay que decirle honrrado y si a este se le vé tallar una banca, de siete y medio tampoco conviene tildarle de vicioso, es más fino y apropiado a ciertos tipos del ampa con vestiduras de señores llamarles Sport mans.

DE UNA POLEMICA

Las frutas españolas

El embajador de Inglaterra ha sostenido una breve e interesante polémica con nuestro colega «A. B. C.» El anglófilo más apasionado tendrá que reconocer que en esa discusión, ha llevado la peor parte el diplomático inglés.

No podía ser de otra manera, porque el diario de la mañana, serena y razonadamente, mantenía estos cuatro puntos incontrovertibles.

Primero. Que Inglaterra ha declarado las frutas españolas contrabando de guerra.

Segundo. Que hasta el día de hoy, 17 de Enero de 1917, la Gran Bretaña ha venido prohibiendo la exportación de nuestras frutas a los puertos de Alemania y a los neutrales de Holanda, Suecia, Noruega y Dinamarca.

Tercero. Que aun no ha llegado Inglaterra con Holanda a ultimar el convenio de que habla la Nota, y de ahí el que no se pueda exportar un solo kilo de fruta española a este país.

Cuarto. Que de haber seguido Alemania análogo criterio, se habría podrido en los puertos españoles la cosecha de fruta de este año. Si no han sufrido este grave perjuicio los agricultores levantinos, se debe a que Alemania ha permitido la exportación a Inglaterra, con la sola restricción de que lleven los barcos un salvoconducto del cónsul alemán del puerto de embarque que sirva para demostrar que no conducen otro cargamento, y evitar de este modo el penoso registro en alta mar, con toda la clase de humillaciones para los tripulantes, que es lo que hacen las escuadras aliadas con todo barco español que los infunde la menor sospecha.

Toda la sutileza del diplomático se ha estrellado antea verdad de esos hechos concretos.

El embajador inglés ha procurado justificar la conducta de su país, diciendo que España podrá exportar a Holanda frutas en la misma cantidad que exportaba en 1914 antes de comenzar la guerra: pero no más, porque había el peligro de que ese aumento de exportación sirviera para enviarla a Alemania.

Ya es un pcco extraño que Inglaterra tase a los ciudadanos de un país neutral, como Holanda, el número de frutas españolas que deben comer. Pero aun transiguiendo con tal absurdo, resulta que éste no pasa de ser una promesa. Esta es la hora en que aun no puede enviar España a Holanda, ni a Suecia, ni a Noruega ni a Dinamarca una triste naranja.

Y, contrastado con esta actitud, se nos ofrece la de Alemania, que nos autoriza a enviar frutas, no ya a los países neutrales, sino a sus más formidables enemigos: a los ingleses. Ante este hecho, que con tan justa sobriedad ha expuesto «A. B. C.», de nada valen las argucias cancillerescas ni la amena prosa de Sir Arthur Hardinge. Basta consignar lo que ocurre para que la opinión pública sepa cuál es la potencia beligente que nos demuestra su amistad, no con mensajes ni manifiestos literarios, sino con actos, que valen siempre más que todas las palabras.

En el próximo mes de Febrero se celebrarán en Alicante unas espléndidas fiestas «la semana deportiva» en ellas se invertían grandes cantidades; al mismo tiempo puede que haya quien se muera de hambre por que a nuestro Ayuntamiento no le ofrezca el menor cuidado hayan pobres totalmente desamparados.

NOTICIAS

En la compañía peninsular de teléfonos, se hallan detenidos por no encontrar los destinatarios los telefonemas siguientes:

- De Madrid para Gómez Ferrer.—Teatro.
- De Santander para Diego Davesa.
- De Barcelona para Teresa Vives.—Uberna U.
- De Cádiz para Vicente Celaya.—Vapor Atlante.
- De Gijón para Francisco Muñoz.—Vapor Santana.
- De Barcelona para Sobernau.—Hotel Samper.
- De Barcelona para Pedro Hostench.—Castaños núm 1.

Vivimos en plena fiebre de negocios, cada uno en su esfera de acción desarrollada sobre actividad imposible, atropellando el organismo, engendrando una debilidad espantosa y un exceso de fluido nervioso que nos aniquila y nos priva de un sueño tranquilo y de una nutrición feliz. Estos estragos se curan radicalmente, al poco tiempo, tomando una cucharada diaria de Jarabe de Hipofosfitos Salud, único remedio para combatir la neurastenia y la hipocondría, el dolor de cabeza y el temblor de piernas.—Único aprobado, por la Real Academia de Medicina. 27 años de crecientes éxitos. Al comprar el frasco deben fijarse si con tinta roja se lee Hipofosfitos Salud.

Ricardo Cortés

Aceites superiores de oliva.—Vinos tintos, claros y dulces, calidades selectas.—Servicio a domicilio.—Maison n.º 19.—Alicante.

Se necesitan

Oficiales de calados y bordados a mano trabajo en el taller o en sus casas. Dirigirse Calle Torrijos 99.

Ramón y Borja

MEDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sífilis. Examine interno por oposición de los Hospitales provinciales de Madrid. Examine interno del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Azúa. Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8. Calderón de la Barca 19 1.ª derecha.

ALGUNAS *Contra la plaga de gentes con afeites, postizos tufos y demás adornos de chulapina, no hay quien pueda.*

Está visto que para poder vivir tranquilamente y bien tiene uno que agremiarse a ellos o emigrar de Alicante para dejarles más campo a sus correrías.

De Arte

TARDE DELICIOSA

Para R. M. C. R.

Allá, en una pintoresca casita que tiene su asiento al pie de uno de nuestros baluartes de guerra que lleva por nombre el de un antepasado borbón, en un verdadero nido de amor, se rinde el más ferviente de los cultos al arte en todas sus manifestaciones.

Atentamente invitado por un cariñoso é inteligente periodista y fiel amante a lo divino, a lo esencialmente espiritual, fuimos allí y oh tarde deliciosa que de recuerdos acariciaron mi calenturienta mente, que de halagos entristecieron mi pobre alma dolorida! Llegamos y aun no habíamos puesto los pies en el umbral, una mujer cariñosa, simpática, extremadamente atenta, desposeída de formulismos ridículos e irrisorios nos abrió la puerta y tendióme su mano, era la esposa de mi buen cofrade, Hermia Orta, de quien no en pocas ocasiones me había hablado; no sin motivos está locamente enamorado de su compañera, comprendí una vez más la fortaleza de esa pasión que despiertan ciertas mujeres por su soberbia beldad ¡felices los que viven teniendo a quien querer, teniendo a quien amar!

A los pocos momentos fui presentado a su no menos simpática y cariñosa hermana Pepita esposa también de uno de mis buenos amigos, de mis más queridos profesionales, de mi buen Carlos; una y otra sinceramente, con la ingenuidad que al pronto se advierte en ellas colmaronme de distinciones que nunca sabré corresponder; sean estas cuatro palabras la expresión más sincera de mi profundo y eterno agradecimiento, en ellas reiteroles la más franca y noble amistad que en aquella ocasión les ofrecí.

Mucho, muchísimo más, podría decir otro que no fuera yo de sus inimitables cualidades de artistas, de las excepcionales condiciones que las adornan; a mi impedídmelo poderlo hacer la falta de autoridad para ello, los vínculos que en aquella casa me unen y su estado, que admiro y venero doblemente por estar unidas estas dos parejas no solamente por un sacramento, sino por algo que también santifica, por ese cariño puro y sincero que brota del alma, por esa ansia que sienten de vivir para quererse aquellos que nunca podrán olvidarse, aquellos que en el primer silencio se supieron comprender.

En aquella artística mansión, en aquel hogar cuyo ambiente es de pura felicidad estaba mi más predilecta

aficionada al arte lírico, la hermosamente bella Josefina Pomares, esa niña que promete ser una feliz cantante.

Apenas contaba quince años de edad, hace cuatro meses, hizo su aparición como tiple en la culta sociedad de esta capital «El Orfeón» cantando «Molinos de Viento» y «Gigantes y Cabezudos» no es posible que mi modesta pluma, pueda expresar la sensación que me produjo cuando la escuché: tiene una voz agradabilísima bien timbrada, dulce, armoniosamente sonora, una vocalización fácil y lo que más resalta en ella, pero mucho más que su amor de artista, es su escuela musical, bien lo demuestra la valentía en sus agudos y la certeza con que los ataca; la precocidad de esta joven está muy honradamente de manifiesto en sus inimitables dotes no de tiple, de algo más que quizás no tenga nombre, pero convengamos en llamarla contra alto.

Con una amabilidad excesiva y complaciente agrado accedió a mis súplicas de que cantara, y apesar de que ya la había oído en distintas ocasiones, sentí deseos de volverla a oír, los sentiré siempre por que nunca se oye bastante lo que por mucho que se oiga, por su grandeza, no se podrá olvidar.

Acompañada al piano por el distinguido y buen pianista Pepito López Fajardo nos hicieron las delicias de la tarde; aquella gloria cantando al compás de las notas que tan magistralmente su acompañante arrancaba al piano, vinieron a coronar de alegría y fraternidad del agradable rato que tan deliciosamente pasamos.

Otra vez nos cantó lo más saliente de la opereta «Eva» la romanza del segundo cuadro de «Ninón» una buena parte de «Maruxa» y otro tanto de «La Viuda Alegre» y «El Conde de Luxemburgo».

Josefina Pomares, orgullo de la So-

ciudad a que pertenece, es una joya que tenemos más los alicantinos, que al correr del tiempo honrará el nombre de nuestra patria chica, no con más galanura que hoy, no con más esbeltez, no con más arrestos y perfección no, hoy ya tiene los suficientes para poderlo hacer, su garganta no puede alcanzar más valor, sino cuando se desposea de la timidez propia de los pocos años.

Así transcurrieron unas cuantas horas que jamás podre olvidar y que volaron como segundos; estos cortos momentos me hicieron vivir en el más dichoso de los mundos, entregado a mis más duraderas ilusiones.

Sentí dejar aquella casa donde todo lo encontré saturado de una sencillez modesta y encantadora, sentí haber entrado; aquella familiaridad tanto tiempo no saboreada por mí, aquella complacencia, hicieron revivir en mi espíritu las caricias de una vida que pasó para no volver.

Al salir caí de nuevo en el abismo de mis amarguras y pensando con mis buenos amigos, me dije, bienaventurados los que felizmente se aman y se quieren con locura por que de ellos será la gloria eterna.

EMILIO.

El peor mal de los males es tratar con ciertos liberales los cuales convierten la política en un mercantilismo odioso y de usura. Dou, dest, dicen estos avarientos lobos.

Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

120 Prop. Casa Manca Barcelona

trasladada a un coche, por el señor Isidro y otro de sus amigos.

Cuando llegó a su casa tuvo que meterse en la cama, donde permaneció por espacio de un mes, luchando con la muerte.

Las duras reconvenciones de su amante le llegaron al corazón, como decía.

Al cabo de aquel tiempo, pudo una tarde, salir de su casa y recibir de manos del señor Isidro, las cartas que desde Cádiz había escrito Manolo.

Más tarde, recibió otra de la Habana en la cual decía el joven que su batallón salía para la provincia de Santa Clara, donde estaba destinado.

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

Hernani.

La Viejecita.

Gran H. Miramar

Construido expresamente para dicho fin.—Preciosas vistas al mar y Paseo de los Mártires.—Situado en la mejor calle.—Espaciosas habitaciones.—Luz eléctrica y timbre.—Servicio camarero.—Mesas separadas.—Pensión desde 5 pesetas.—Espacioso y elegante comedor en la planta baja.—Cuarto de tres platos con entremeses variados, frutas del tiempo, dulce pan y vino, 2 pesetas.—El mismo cubierto con un plato más 2'50 pesetas.—Servicios a domicilio y a la carta.—La mejor casa de Alicante por sus condiciones higiénicas para invernales.—La más frecuentada durante el año.—24 San Fernando 24, con vistas a la calle del Triunfo.—Frente al Hotel Victoria.

Se compra

Cobre a 2.25 pts. kilo.—Zinc a 1 id.—Metalja 1'25 id.—Plomo a 50 céntimos id. en el Barullo de la calle Malconave núm. 13.

Aviso al público

Se compra papel viejo a 0'75 pts arroba.—Trapos de paño y lana, a 75 céntimos kilo.—Metal viejo a 1'25 pts. kilo.—Cobre a 2'25 pts. kilo.—Plomo a 50 céntimos kilo.—Lana de cachemira a 2 pts. kilo.—Calle de Artillería, 17, (Barullo).

La Verbena de la Paloma 117

más que allí en el mundo, que voy a marcharme lejos, muy lejos, y que es muy posible que la única noticia que tengas mía, sea la de mi muerte, creo Concha que bien valía la pena de que me hubieras complacido en lo único que te pedí.

—Pero si ya te he dicho lo que pasó.

—¿Y quien me dice que eso mismo no volverá a pasar esta noche y mañana y siempre mientras yo esté en la guerra?

—¡Oh! no lo pienses siquiera.

—Tampoco lo pensaba anoche, y sin embargo ha pasado. En fin, tú misma, Concha. Es inútil que te reconvenga más. Si tiene conciencia, ella te dirá lo mal que has hecho y lo indignamente que pagas la confianza que había depositado en ti.

Citación

Quando un muerto en hombros
Llevan a enterrar
Me parece que con la cabeza.
Llamándome vá.

Vete en paz—le digo—
Vete y duerme en paz;
Que a esa cita más tarde o más pronto
Nadie ha de faltar.

Del gran libro «Dolores».

La huelga de Zaragoza

En Zaragoza han entrado hoy algunos obreros al trabajo.

Continúan las autoridades tomando precauciones.

La fuerza pública patrulla por las calles de la población y por las afueras.

La mayoría de los comercios siguen cerrados.

Se ha celebrado un mitin al cual han asistido unos 3.000 obreros.

Los oradores censuraron duramente a las autoridades, a la prensa y a los patronos metalúrgicos.

Acordaron en sus conclusiones persistir en el paro hasta no conseguir sus aspiraciones.

Rechazaron enérgicamente la acusación de que el incendio de la fábrica de Escoriaza sea debido a los huelguistas.

DE LA GUERRA

BUQUE HUNDIDO

Coruña.—Cerca de Finisterre un submarino alemán hundió la fragata francesa de 2.189 toneladas «Due D'annale» que llevaba trigo a Francia.

LOS TCHECOS

Dice el «Bund, de Berna».—La

prensa tcheca ha sabido con indignación y acritud lo que en la nota de la Entente se pide a Wilson sobre la libertad del pueblo tcheco de la soberanía extranjera. Hace la indicación que la pertenencia de Bohemia a los países de la Corona de los Habsburgos data de siglos y que existen lazos indisolubles entre los tchecos y su casa reinante, así como con sus demás países.

EL ANIVERSARIO DEL KAISER

Berlin.—Se asegura que con motivo del aniversario del kaiser se celebrará un importantísimo Consejo de guerra al que asistirán los soberanos de Austria-Hungría, Bulgaria, príncipe heredero de Turquía, Hindenburg y los Estados Mayores.

EL QUINTO EMPRESTITO

DE GUERRA HUNGARO

Dice el «Pester Lloyd», de Budapest, con fecha 14 de Enero. Aunque todavía no se puede saber exactamente el resultado del quinto empréstito de guerra húngaro, se sabe que las instituciones bancarias de Viena y Budapest se han suscrito a 600 millones de Coronas de bonos de la caja del Estado al 5,5 por 100 que unidos a 2.300 millones exceden en éxito a los empréstitos anteriores.

COMUNICADO OFICIAL

Paris.—Entre el Oise y el Aisne, reina bastante cañoneo.

En la mayor parte del frente, la noche ha pasado tranquila.

Ayer uno de nuestros pilotos derribó un avión alemán que cayó en nuestras líneas cerca de las granjas de Navarin.

En la región de Montmedy, otro aparato alemán ametrallado de cerca por otro de los nuestros, se estrelló contra el suelo cerca de Hamel.

Comunicaciones

FERROCARRIL DE M. Z. A.

Correo Madrid.—Sale de Alicante a las veinte horas.—Llega a las 8.

Tren mixto.—Sale a las 22.—Llega a las 6'45.

Correo Andaluz.—Sale a las 14 y treinta.—Llega a las 12'38.

Corto de Almansa.—Sale a las 17 y cuarenta.—Llega a las 21'05.

Tren correo.—Sale de Alicante a las 4'5.—Llega a las 11'55.

Tren corto.—Sale de Alicante a las cuatro.

LINEA DE LA MARINA

Salida de Alicante.

Tren discrecional.—A las 6 mañana.

Tren correo.—A las 10'20.

Tren mixto.—A las 17.

Salida de Denia.

Tren mixto.—A las 9'17.

Tren correo.—A las 15'36.

Tren discrecional.—A las 21'7.

FERROCARRILES ANDALUCES

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Alicante a las 16'5.—Llega a Murcia a las 18'50.

Mixto.—Sale de Alicante a las 6'30.—Llega a Murcia a las 9'30.

Mercancías.—Sale de Alicante a las 16'50.—Llega a Murcia a las 20'50.

Trenes descendentes

Correo.—Sale de Murcia a las 9'5.—Llega a Alicante a las 11'55.

Mixto.—Sale de Murcia a las 17'55.—Llega a Alicante a las 20'50.

Mercancías.—Sale de Murcia a las 6'2.—Llega a Alicante a las 10.

RAMAL DE TORREVIEJA

Trenes ascendentes

Correo.—Sale de Torrevieja a las 16'15.—Llega a Albatera, a las 17'45.

Mixto.—Sale de Torrevieja a las 6'30 llega a Albatera a las 7'30.

D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero oxigenado en el reuma. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 1 a 2.—Canalejas, 1 bajo derecha.

Hacen falta

Hacen falta bordadoras máquina y criadoras.—Razón Infanta 9 2.º

Miguel Vives

Talleres de pintar, grabar y Bislar vidrio y cristal.—Calle Santo Tomás, 5.—Alicante.

Compra vende y cambio espejos finos y corrientes reparo lunas zanchadas de jandelas nuevas con garantía colocación de cristales, a domicilio compra desde un vidrio e cristal de diez centímetros en adelante espejos corrientes y finos por docena para comerciantes.

Ramón Soler

Practicante en medicina y cirugía del Cuerpo de priores.

Especialidad en el arte podicuro (cañista). Curaciones por nuevo procedimiento.—Navarre Rodrigo, 9.

Al público

Se componen toda clase de calzado a precios económicos.—Andrés Santamaría, calle Jergo Juan, 22.

Academia Hacienda

Cinco cuartos.—25 plazas.

2.000 pesetas anuales

Gaceta 2 de Abril

Infermos, detalles, y apuntes, en

Calderón de la Barca, 17, 2.º

Las clases darán principio el 15 de Abril.

Lecciones

prácticas de Francés e Inglés teneduría de libros, cálculos mercantiles y matemáticas en general.

Preparación para el ingreso en la Escuela Superior de Comercio y repaso de todas las asignaturas que constituyen la carrera de Profesor Mercantil.

Lecciones de sellos y piano.

Precios módicos y convencionales.—Razón en la imprenta de este diario.

Imp. Hijos de J. Sarria

Plaza de San Juan, 1.—Alicante

118 Prop. Casa Mancoi Barcelona

La Verbena de la Paloma 119

Concha lloraba amargamente.
No sabía que decir, porque comprendía muy bien el efecto que debía haber producido en Manolo aquella revelación.

—¿Y como quiere usted, señor Isidro que los den los que se quedan, cuando ven que se les va su vida?

—Ea, ea, cesa ya de llorar. Lo único que debemos pensar ahora, no es ya en la ida, sino en la vuelta. Lo menos vemos volver a Manolo, de sargento o de oficial.

—O muerto, padrino. Que todo podría suceder.

—¡Calla! Manolo, si no quieres que yo muera antes de que tu te vayas.

—Las mujeres no mueren tan fácilmente como los hombres,—dijo con amarga ironía el soldado.

En este momento, las cornetas tocaron llamada y a formar, para entrar en los coches.

Entonces fué el momento más terrible de la despedida.

La pobre Concha, tuvo que ser

Felizmente, para dar un nuevo giro a la cuestión, llegó el señor Isidro, el padrino del ebanista, acompañado de algunos otros amigos.

—Vaya,—dijo al ver a todos.—No sé por qué ha venido ésta. Mira, no es cosa de llorar, sino de dar ánimos a los que se marchan.